
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2023-2024)

Σχολική Μονάδα: 18ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ - 9310108
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 18/06/2024

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 18ο Δημοτικό Σχολείο Λάρισας είναι ένα σχολείο που κτίστηκε το 1963 στην περιοχή Ηπειρώτικα της πόλης.
Η σχολική μονάδα συστεγάζεται με το 27ο Νηπιαγωγείο και λειτουργεί ως 10/θέσιο. Στο σχολείο λειτουργεί
επίσης: πρωινή ζώνη (από τις 7:00 το πρωί), ολοήμερο (από 13:20-16:00), Τμήμα ¨Ένταξης , υποστηρικτική ομάδα
ΕΔΥ. Μετά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου ο χώρος διατίθεται στην τοπική κοινωνία στο τμήμα Μουσικής του
Δήμου σχεδόν καθημερινά από τις 17:00-19:00.Υποδέχεται συνολικά 12 μαθητές από το κοινοτικό διαμέρισμα
Ελευθεραί οι οποίοι μετακινούνται από και προς το σχολείο μας με το ΚΤΕΛάρισας. Επίσης μία μαθήτρια της
Δ΄τάξης μετακινούνταν καθόλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς με ΤΑΧΙ. Το μαθητικό δυναμικό κατά τη φετινή
χρονιά ανέρχονταν σε 161 μαθητές/τριες (που κατανέμονταν ως εξής: στην Α΄τάξη: 21 μαθητές, στην Β’ τάξη:
19μαθητές, στη Γ’ τάξη:29 μαθητές, στην Δ΄τάξη:33 μαθητές, στην Ε΄ τάξη:24 μαθητές και στην Στ΄τάξη
:35μαθητές).Το εκπαιδευτικό του δυναμικό αποτελείται από μόνιμους εκπαιδευτικούς και κάποιους
αναπληρωτές. Παράλληλα διαθέτει σχολική νοσηλεύτρια, εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης σε μαθητές και
ΕΒΠ σε μαθήτρια. Έτσι τη σχολική χρονιά 2023-2024 αποτελούνταν από 11 εκπαιδευτικούς ΠΕ70 (Δασκάλων), 3
εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής (ΠΕ11), 2 εκπαιδευτικούς Αγγλικής Γλώσσας (ΠΕ06), 1 εκπαιδευτικό Γαλλικής
Γλώσσας (ΠΕ05), 1 εκπαιδευτικό Γερμανικής Γλώσσας (ΠΕ07), 1 εκπαιδευτικό Εικαστικών (ΠΕ08), 1
εκπαιδευτικό Μουσικής (ΠΕ79), 1 εκπαιδευτικό Πληροφορικής (ΠΕ86),1 εκπαιδευτικό Θεατρικής Αγωγής (ΠΕ91)
Εποπτεύεται και καθοδηγείται επιστημονικά και παιδαγωγικά από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης.

Το όραμά μας είναι το σχολείο μας να είναι ένας χώρος που προάγει την εκπαίδευση, τη δημιουργικότητα, τη
συνεργασία και την καινοτομία. Ένα σχολείο όπου οι μαθητές/τριες θα αναπτύσσουν τις δεξιότητές τους και θα
εκπαιδεύονται όχι μόνο σε ακαδημαϊκά θέματα, αλλά και σε δεξιότητες όπως η επικοινωνία, η κριτική σκέψη και
η αυτογνωσία. Θα είναι ένα μέρος όπου οι μαθητές μας θα νιώθουν ασφάλεια, θα έχουν πρόσβαση σε υψηλής
ποιότητας εκπαίδευση και θα έχουν υποστήριξη από τους δασκάλους και τους συμμαθητές τους. Ένα σχολείο
συμπεριληπτικό που θα προσαρμόζεται στις ανάγκες και στα ενδιαφέροντα κάθε μαθητή/τριας, προσφέροντάς
τους δεξιότητες αλλά και γνώσεις για το μέλλον τους. Να είναι ένας χώρος που θα εμπνέει, θα ενθαρρύνει και
θα ενδυναμώνει τους μαθητές του, προετοιμάζοντάς τους να γίνουν αυτοί που επιθυμούν να γίνουν και να
επιτύχουν στη ζωή τους.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ενεργοποίηση του συνόλου της σχολικής κοινότητας του σχολείου για συμμετοχή και εξαιρετική συνεργασία
μεταξύ όλων.

Καινοτομίες στη διδασκαλία, βιωματική μάθηση, χρήση διαδραστικών πινάκων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Συμμετοχή του σχολείου σε διαγωνισμούς (τοπικούς, πανελληνίους, ευρωπαϊκούς), σε θεματικά δίκτυα, σε
συνέδρια, σε δράσεις υπό την αιγίδα Πανεπιστημίων, σε δράσεις του Δήμου.

Εξωστρέφεια του σχολείου-συνεργασίες με άλλα σχολεία, φορείς.

Αδελφοποίηση με γειτονικό σχολείο και κοινές δράσεις.

Κοινό πρόγραμμα πολιτιστικών δραστηριοτήτων με το αδελφοποιημένο σχολείο.

Συμμετοχή σε τέσσερα ευρωπαϊκά προγράμματα e-Twinning.

Αίτηση για πρώτη φορά συμμετοχής του σχολείου σε Erasmus.

Δέσμευση των εμπλεκομένων στην τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων για την υλοποίηση του αρχικού σχεδιασμού.

Υπάρχει άψογη συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, ο οποίος στέκεται αγόγγυστα αρωγός σε
κάθε κάλεσμά μας για βοήθεια, καθώς και αγαστή συνεργασία με τον οικείο Δήμο και τους υπόλοιπους φορείς
της πόλης.

Τεκμήρια

Πρακτικό Συλλόγου Διδασκόντων

Ιστοσελίδα σχολείου

Ημερολόγιο σχολικής ζωής

Σημεία προς βελτίωση

Αναβάθμιση-βελτίωση και εμπλουτισμός της υλικοτεχνικής υποδομής , για πληρέστερη υποστήριξη των δράσεων.
Περαιτέρω επιμόρφωση των εκπαιδευτικών ως προς τη χρήση διαδραστικών πινάκων.
Μεγαλύτερη συμμετοχή και εμπλοκή περισσότερων εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα και
διαγωνισμούς.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία



Υπάρχει άψογη συνεργασία της Διευθύντριας με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σε θέματα οργάνωσης του
εκπαιδευτικού έργου και όλες οι αποφάσεις λαμβάνονται συλλογικά. Οι εκπαιδευτικοί είναι απόλυτα
ικανοποιημένοι από την κατανομή των αρμοδιοτήτων που τους ανατίθενται. Άψογη συνεργασία Διευθύντριας με
τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου, τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης, το Σύμβουλο Εκπαίδευσης, το
Δήμο, τους φορείς και γενικότερα με την τοπική κοινωνία.

Δόθηκε από τους μαθητές και εκπαιδευτικούς οικονομική ενίσχυση-δωρεά στη παράρτημα Φλόγα.

Συγκεντρώθηκαν τρόφιμα και πράγματα για τους πλημμυροπαθείς όπως και για το Χαμόγελο του Παιδιού.

Λάβαμε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς δωρεές από διάφορους φορείς για να μπορέσουμε να
ανταπεξέλθουμε στις διαρκείς ανάγκες μας.

Πραγματοποιήθηκε βάψιμο μιας αίθουσας με πολύ υγρασία όπως και ο τοίχος όπως ανεβαίνουμε στον δεύτερο
όροφο.

Κατασκευή και τοποθέτηση προστατευτικών κάγκελων εσωτερικά στις σκάλες προς τον δεύτερο όροφο.

Τοποθέτηση διαδραστικών πινάκων στις περισσότερες αίθουσες και τοποθέτηση με προτζέκτορες στις υπόλοιπες
που δεν διαθέτουν διαδραστικό.

Άριστη συνεργασία σε όλους τους τομείς με το συστεγαζόμενο νηπιαγωγείο.

Τεκμήρια

Ιστοσελίδα σχολείου

Ημερολόγιο σχολικής ζωής

Σημεία προς βελτίωση

Ανάπτυξη σχεδίου πολιτικής προστασίας προσωπικών δεδομένων της σχολικής μονάδας.

Ίδρυση βιβλιοθήκης ενταγμένη στο Δίκτυο Σχολικών Βιβλιοθηκών

Προετοιμασία αίθουσας για την υποδοχή της βιβλιοθήκης

Τοποθέτηση νέων μπασκέτων στο σχολείο

Βάψιμο εσωτερικών χώρων του σχολείου

Αντικατάσταση αυλόπορτας από την πίσω πλευρά του σχολείου

Αντικατάσταση συρόμενης αυλόπορτας από την κεντρική είσοδο του σχολείου

Τεκμήρια

Πρακτικό Συλλόγου Διδασκόντων

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου επιδεικνύουν ενδιαφέρον για συμμετοχή σε επιμορφώσεις και προγράμματα
που στοχεύουν στην επαγγελματική τους ανάπτυξη.



Στα προγράμματα ενδοσχολικής επιμόρφωσης συμμετείχαν όλοι οι εκπαιδευτικοί με μεγάλο ενδιαφέρον, καθώς
και το εκπαιδευτικό προσωπικό του Νηπιαγωγείου.

Όλοι οι εκπαιδευτικοί εξέφρασαν μεγάλο ενδιαφέρον για συμμετοχή σε προγράμματα Erasmus.

Τεκμήρια

Ιστοσελίδα σχολείου

Σημεία προς βελτίωση

Επαγγελματική ανάπτυξη του συνόλου των εκπαιδευτικών με την οργάνωση ενδοσχολικών επιμορφώσεων στις
νέες τεχνολογίες, τα νέα ψηφιακά προγράμματα, στη χρήση διαδραστικών πινάκων.

Ενδοσχολικές επιμορφώσεις από παιδαγωγικά υπεύθυνους, συνδιοργάνωση δράσεων με άλλες σχολικές μονάδες
με στόχο την ευρύτερη γνωστοποίηση και διάχυση των καλών πρακτικών στο σύνολο της κοινότητας.

Ενημέρωση των γονέων από την αρχή του σχολικού έτους για την πολιτική του σχολείου, τον εσωτερικό
κανονισμό του και την ανάγκη συμμετοχής τους σε επιμορφώσεις τους.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Πραγματοποιήθηκαν τέσσερα σχέδια δράσεων τη φετινή σχολική χρονιά. Τρία όσον



αφορά στην Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία και ένα στην Επαγγελματική
ανάπτυξη εκπαιδευτικών.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Πραγματοποιήθηκαν πάρα πολλές δράσεις στο σχολείο τη φετινή σχολική χρονιά.Δράσεις για τον σχολικό
εκφοβισμό, δράσεις για τον πολιτισμό, για τα δικαιώματα του παιδιού, για την αποδοχή της διαφορετικότητας,
για το περιβάλλον, για την ασφάλεια στο διαδίκτυο, για την οδική συμπεριφορά, για τα δικαιώματα των
ζώων.Δράσεις στα πλαίσια των ευρωπαϊκών προγραμμάτων eTwinning που μερικές ήταν σε συνάρτηση με τους
17 στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης, με τα ΑμεΑ. Δράσεις που είχαν σκοπό την ανάπτυξη και ενίσχυση της
φιλαναγνωσίας. Επισκέψεις ειδικών στο σχολείο για την επιμόρφωση μαθητών/τριών σε ποικίλα θέματα
(τροχαία- ατυχήματα με ποδήλατο, Επιχείρηση ύδρευσης με θέμα το νερό,  αρχαιολόγος με βιωματική μάθηση-
ανασκαφή, πρώτες βοήθειες, Χαμόγελο του παιδιού για τον σχολικό εκφοβισμό και την ασφάλεια στο διαδίκτυο,
διατροφολόγος για την αξία του πρωινού στους μαθητές, κτλ). Όλες οι δράσεις είναι αναρτημένες στην
ιστοσελίδα του σχολείου.

Συμμετοχή του σχολείου σε ευρωπαϊκούς και πανελλήνιους διαγωνισμούς όπως:

Codeweek,

Μαθηματικά "Μικρός Ευκλείδης" ΕΜΕ

Γλώσσα  "Κλείταρχος και Βερενίκη" (ΕΚΠΑ)

Συμμετοχή του σχολείου σε διαγωνισμούς της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπ/σης σε ζωγραφική.

Συμμετοχή του σχολείου σε Μαθητικό Συνέδριο για τον Πολιτισμό του τόπου μας.

Συμμετοχή του σχολείου σε διαγωνισμό ποίησης και κατάκτηση της πρώτης θέσης από μαθήτριά μας.

Συγγραφή βιβλίου από μαθητές της Γ΄τάξης και εικονογράφησή του από μαθήτρια της Ε΄τάξης για τον σχολικό
εκφοβισμό.

Συμμετοχή των μαθητών που κάνουν Γαλλικά στον πανελλήνιο διαγωνισμό Γαλλοφωνίας.

Συμμετοχή των μαθητών μας σε διαγωνισμό ΑΦΗΣ για συλλογή μπαταριών.

Συμμετοχή της Ε΄τάξης στο πρόγραμμα ¨Τα βιβλία ταξιδεύουν στην τάξη μας»

Συμμετοχή της χορωδίας του σχολείου μας σε εκδήλωση της πόλης μας.

Συμμετοχή σε δράση για το σχολικό εκφοβισμό υπό την αιγίδα Πανεπιστημίου

Αδελφοποίηση με ειδικό δημοτικό σχολείο της πόλης και κοινές δράσεις, κοινό πολιτιστικό πρόγραμμα.

Συμμετοχή του σχολείου στο ΜΙΛΑ ΤΩΡΑ.

Συμμετοχή σε ημερίδα για την ασφαλή πλοήγηση από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου.

Επίσκεψη συγγραφέων στο σχολείο.

Κοινές δράσεις με το συστεγαζόμενο νηπιαγωγείο.

Τεκμήρια

Ιστοσελίδα σχολείου

Ημερολόγιο σχολικής ζωής



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα.


